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KVĚTEN 
 
Pasování na čtenáře 

Dne 15.5. se žáci naší 1.třídy zú-

častnili slavnostní události - Paso-

vání na čtenáře. Vše se událo 

v Městské knihovně v Litomyšli. 

Žáci nejprve za doprovodu po-

mocníčků – jara, léta, podzimu a 

zimy, museli plnit různé úkoly, 

aby dokázali, že se už naučili číst. 

Poznávali pohádkové postavičky, 

vyhledávali dvojice, vyprávěli po-

hádky a řešili tajenky. Teprve po-

tom byli slavnostně pasováni na 

čtenáře. Obdrželi diplom, pěknou 

knížku a průkaz do knihovny. 

 

 

 

ČERVEN  

 
Školní výlet 

V červnu jsme se 

vydali společně se ZŠ Budislav na 

školní výlet do Olomouce. Navští-

vili jsme historicky unikátní 

stavbu z dob Františka Josefa I., 

která ve své době sloužila jako dě-

lostřelecký sklad. V roce 2015 

byla přeměněna na interaktivní 

muzeum vědy.  Budova dostala 

název Pevnost poznání. Má něko-

lik stálých expozic: 

Do historie - zde jsme se sezná-

mili s historií města, žáci si mohli 

zkoušet vojenské obleky, pozoro-

vali, jak pracuje dělo a za pomocí 

malých vojáčků si zinscenovali i 

bitvu. 

Živá voda - tady jsme si zkoušeli 

jak pracuje koloběh vody v pří-

rodě, různé pokusy s vodou, jak 

funguje čistička vody, apod. 

Rozum v hrsti - tato expozice 

byla pro žáky nejzajímavější. Vi-

děli, jak pracuje 3D tiskárna, se-

známili se prakticky s fungová-

ním fyzikálních zákonů, jak fun-

guje sopka a pozorovali různé ži-

vočichy pod mikroskopem. Dále 
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procházeli maketou hlavy, kde vi-

děli, jak to v hlavě funguje, vy-

zkoušeli si prakticky práci zub-

ního lékaře apod. 

Světlo a tma – v této expozici 

jsme měli možnost vyzkoušet si 

různé pokusy se světelnými pa-

prsky, jak funguje světlo, obrázky 

s 3D brýlemi, termo kameru, 

apod. 

Byli jsme rozděleni na skupinu 

menších a větších dětí. Mladší 

žáci měli program Rytířský ko-

dex, kde se dozvídali o životě ry-

tířů a byli aktivně zapojováni do 

děje přednášky. Zkoušeli si sesta-

vit vlastní erb a nakonec si vy-

zkoušeli rytířský turnaj, bohužel, 

bez koně. 

Starší žáci měli program Sestav 

svoje město. Povídali si o městech 

i velkoměstech a o životě v nich. 

Pomocí obrázků si pak sestavili 

své vlastní městečko. Nakonec na-

vštívili i náměstí v Olomouci a se-

známili se s olomouckým orlojem. 

Nechyběla ani zmrzlina. 

Počasí nám přálo a výlet se vyda-

řil. 
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Jak Honza ke štěstí přišel 

Divadlo Di z Vysokého Mýta za-

hrálo žákům krásnou pohádku – 

Jak Honza ke štěstí přišel.  Dva 

herci dokázali zahrát příběh o 

tom, jak Honza měnil až vyměnil. 

I když si vysloužil za své služby u 

královského dvora velkou hroudu 

zlata, domů nepřinesl vůbec nic. I 

tak jeho maminka byla ráda, že se 

jí syn ze světa vrátil. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Návštěva ZD Dolní Újezd 

V pátek 21.6. byl v Zemědělském 

družstvu Dolní Újezd Den otevře-

ných dveří. Nejprve jsme na-

vštívíli středisko v Dolním Úje-

zdě, kde nás seznámili se země-

dělskou technikou. Viděli jsme 

tam traktory, kombajny, postřiko-

vací stroje, sklízecí řezačky a jiné 

zemědělské stroje. 

Na středisku ve Vidlaté Seči jsme 

si prošli živočišnou výrobu. Byli 

jsme v teletníku i v kravíně. Po-

tom jsme navštívili bioplynnou 

stanici a sušárnu, kde se využívá 

teplo z této bioplynky a suší se zde 

kukuřice a píce, které se používají 

do krmných směsí pro zví-

řata.  Vše pro nás bylo zajímavé a 

poučné. Na závěr si žáci mohli dát 

výborný guláš nebo klobásu a 

sladkou odměnou pro ně byla opo-

čenská zmrzlina. 
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Cesta do Afriky 

Čáry máry ententýky, poletíme do 

Afriky…. Touto rýmovačkou nás 

letos opět přivítali na svém před-

stavení učitelé ze ZUŠ Žďár nad 

Sázavou. Jejich vystoupení se tý-

kalo života a přírody v Africe. 

Díky různým a vhodně použitým 

hudebním nástrojům a písničkám. 

Vtipně nám představili blíže tento 

kontinent. Přenesli jsme se na nej-

větší poušť světa Saharu, poznali 

jedny z největších vodopádů 

světa, tedy Niagárské vodopády, 

největší řeku Afriky Nyl i další 

řeku Okavango. Dozvěděli jsme 

se, jak vypadá největší hora Af-

riky Kilimanžáro. Připomněli 

jsme si písničkami i různá zvířata 

typická pro tento světadíl.  Záro-

veň jsme měli možnost opět po-

znat méně známé hudební ná-

stroje. Tak například už víme, jak 

vypadá palafox, africký buben, af-

rická kaliba, aj. Žáci byli vtaženi 

do děje a celou dobu se zaujetím 

pořad sledovali. Doufáme, že se 

za rok snad opět s tak poučným 

programem v provedení těchto 

hudebníků opět setkáme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Geomag 

Jako každý rok, tak i letos, nás 

poslední týden v červnu navštívila 

paní se stavebnicí Geomag. 

Připravila pro každého pracovní 

desku se sadou součástek této 

stavebnice. Žáci si pak mohli 

podle vlastní fantazie nebo podle 

předlohy postavit libovolné 

stavby. Někteří dali sady 

součástek dohromady a také 

dohromady vytvořili velké 

budovy, a to hlavně podle své 

představivosti. Rozvíjel se tak u 

nich smysl pro spolupráci. 

Všechny toto hravé dopoledne 

bavilo a klidně by si ho znovu 

zopakovali.  

 

 



Školáček - Základní škola Vidlatá Seč 
 

 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bambini cup 

Opět po roce se konal 26.6.v Dol-

ním Újezdě, v naší škole velmi 

oblíbený, fotbalový turnaj Bam-

bini cup. Za tým Vidlaté Seče na-

stoupili Honzík a Vojta Nádvorní-

kovi, Péťa Koutný, Janík Šilar, 

Vašík Andrle, Bellinka Hrnčířová, 

a protože nám onemocněli další 

skvělí fotbalisté, přišel nám na po-

moc bývalý žák Marťa Talián. 

Statečně bojovali šest zápasů, a 

nakonec se umístili na krásném 6. 

místě. Ocenění za nejlepšího bran-

káře celého turnaje si odnesl Vojta 

Nádvorník a nejlepší střelec týmu 

Janík Šilar. Gratulujeme! 

Ostatní žáci vyrazili na bowling 

do Litomyšle. 


